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Enunciado: Encontre uma parentizacao étima de um produto de
cadeia de matrizes cuja sequéncia de dimensoes é (5,10, 3,12, 5,50, 6).

As matrizes sao definidas de acordo com a tabela 1 abaixo:

Matriz Dimensao

A1 5 x 10
A2 10 x 3
Ay 3% 12
A, 12 x5
As 5 x 50
AG 50 x 6

Tabela 1: Dimensoes das matrizes de entrada.

Apo6s a execucgao do algoritmo MATRIX-CHAIN-ORDER sobre a sequéncia
de dimensoes dada, as tabelas m e s ficam preenchidas conforme a figura 1.

Seja p, uma dimesao da sequéncia de dimensoes de entrada, onde 0 <
x < n, sendo n o nimero de matrizes. Na tabela m, o cdlculo da posicao
mli, j| é feito através da férmula:

mlij) = min {mli, k] + m{k -+ 1,g] + pio1pipy) 1)

O valor de k que minimiza a expressao (1) para uma posi¢ao mli, j| é
entdo atribuido a posigao s, j|, da tabela s.



J

1 2 3 4 5 6 | m J
0 150 330 405 1655 2010 | 1 ? Z’ ‘21 i g i
0 360 330 2430 1950 | 2 A s
0 180 930 1770 | 3 |i 2 1 1l3li
0 3000 1860 | 4 i+ 4la
0 1500 5 - |5
0 |6

Figura 1: Tabelas m e s, respectivamente, apos a execucao de MATRIX-
CHAIN-ORDER para n = 6 e as matrizes da tabela 1.

Exemplo para a posi¢do m|2,4] e sua correspondente s[2,4]:

m[2,4] = min{m/[2, 2] + m|[3, 4] + p1paps, m[2,3] + m[4,4] + p1psps} (2)

k=2 k=3
=min{0+ 180 + 10 x 3 x 5,360 + 0+ 10 x 12 x 5} (3)
= min{330,960} = 330 (4)
s[2,4] =2 (5)

Para encontrar a parentizagao 6tima, fazemos uso do algoritmo PRINT-
OPTIMAL-PARENS, o qual utiliza a tabela s para imprimir os parénteses
nas posigoes corretas da cadeia de matrizes dada. Isso define a ordem em
que os produtos de matrizes devem ser feitos, minimizando assim o ntmero
total de multiplicagoes escalares.

Apés a execugao de PRINT-OPTIMAL-PARENS (s,1,6), a cadeia de
matrizes fica da seguinte forma:

((A1A2)((A3A4)(A5A6))) (6)

o que resulta em um total de 2010 multiplicagoes escalares.



